

做强“六大产业” 力争早日上市

息县宏升集团提质提速为“食尚信阳”添砖加瓦

本报讯(记者周海燕尹斌)“实施‘两茶一菜’四化工程,推动茶叶、茶油、信阳菜品牌化、标准化、基地化、数字化发展,构建完整产业链,形成拳头产品和优势产业,助推绿色食品向千亿级迈进,建设‘食尚信阳’是我们公司梦寐以求的愿望。”谈起如何贯彻市六次党代会精神,息县宏升粮食制品有限公司董事长潘道荣满脸喜悦。

息县宏升粮食制品有限公司是信阳一家集土地流转、粮食种植、收购加工、主食生产、仓储物流为一体,基本实现了农业产业“三链同构发展”的集团公司,2020年营业收入3.11亿元,营业利润1561万元。潘道荣告诉记者,创办现代农业,把健康、安全的食品提供给消

费者一直是他最大的梦想。2014年,潘道荣就在息县投资建起了“息县宏升粮食制品有限公司”,经过8年的努力,公司实现了“公司+基地六万亩、种植+贸易”的大农业格局。2019年,又成功竞标中国茅台酒用原料十大供应商之一。通过从餐桌溯源田间,食品终端回归种植源头的质量体系及销售发展经历,该公司已经跻身全国食品加工品牌企业之一。

谈起发展,潘道荣告诉记者,未来公司将紧紧依托茅台酒原料基地种植、原粮贸易、面粉、挂面、大米、糕点等“六大产业”,持续做大做强粮食制品产业规模,持续强化产业品牌化、标准化、数字化和提质完善六大产品产业链水平,按照大力

实施品牌塑造工程要求,实施农业生产“三品一标”和区域公用品牌创建提升行动,努力打造信阳粮食制品驰名商标和知名品牌。未来,我们将进一步强化种植、加工、生产多环节的标准化质量控制,建立“从田间到餐桌”“从田间到舌尖”的质量可追溯机制,力争把企业打造成“豫皖鄂交接区域现代农产品加工中心”“河南省低碳现代农产品加工业示范基地”“全国重要的特色农产品加工基地”“全国重要的主食产品生产基地”。今年年底前完成国家级龙头企业创建,完成国家级中国优质酒用小麦产业技术协同创新平台创建,2023年计划完成中国酒麦之都创建,2025年计划完成主板上市。



近日,光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社香菇大棚种植基地里,社员正在收获香菇。该合作社为了用产业带动更多的村民共同致富,今秋引进种植大棚香菇,采取“合作社+基地+农户”的种植经营方式,现已喜获丰收,合作社还把种植香菇技术传授给当地村民,让更多村民通过种植香菇增收致富。
谢万柏 摄

打造为农服务综合平台

淮滨县供销社“三位一体”助力乡村振兴

本报讯(许树坤)近日,淮滨县供销社生产、供销、信用“三位一体”综合合作培训班在王家岗乡代庄村开班,旨在进一步深化生产供销信用“三位一体”改革,加强农民合作经济组织联合会建设,更好服务乡村振兴。

推进“三位一体”综合合作,打造为农服务综合平台,即供销合作社和新型农业经营主体为农民提供生产服务,供销合作社为新型农业经营主体、农民提供供销服务,金融机构为新型农业经营主体提供全产业链的信用服务。生产、供销、

信用发挥各自优势,开展综合合作,最终形成“1+1+1>3”的综合效应,在供销社综合改革中使供销社加快成为服务农民生产生活的综合平台,加快成为党和政府密切联系农民群众的桥梁和纽带作用。

淮滨建设银行表示,积极探索组建农民资金互助工作。按照开户制,为其提供资金互助融通、余缺调剂、资金保值增值、风险防范救助等服务,加强与外部资金的金融合作。建立与银行等金融机构的战略合作关系,由政府提供担保,积极开展支付、结算、信用征评、账户

托管等资金及金融合作,开设便民服务网点,扩大普惠金融服务,探索新型支农惠农服务模式;严格金融监管工作。扎实开展农合联会员信用评定,根据结果给予不同授信额度,同时配合相关职能部门做好农村合作金融风险防范和监管体系建设。

淮滨县供销社将以实施“三位一体”工作为“三农”工作的总抓手,推动乡村振兴,全县供销系统广大干部职工借“三位一体”工作契机,明确推进供销合作社综合改革的重点任务,积极投身到乡村振兴伟大实践中。

县区 传真



建设宜居乡村

浉河区游河乡持续开展农村人居环境整治工作

本报讯(王勇)近期,浉河区游河乡以农村垃圾治理、污水治理、村容村貌提升等为重点,持续开展农村人居环境整治工作,助力乡村振兴。

坚持高位推动,提高标准。该乡对标先进,科学谋划,进一步提高工作标准,加大整治力度,推动农村人居环境整治工作提档升级。坚持统筹兼顾,把开展农村人居环境整治工作与巩固拓展脱贫攻坚结合起来,大力推进农村人居环境整治工作向纵深开展,不断巩固整治成果,提高群众生活质量,营造整洁舒适健康的生活环境。

坚持党建引领,激发干劲。该乡各社区、村(居)充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,形成党员干部带头干、群众

齐参与的浓厚氛围,进一步激发干劲,凝聚合力,对辖区内大街小巷、房前屋后、河沟塘沟等区域无死角、全覆盖清理,迅速掀起环境整治新热潮。

坚持督导检查,以查促改。该乡坚持常态化整治与专项督查相结合,采取“明察+暗访”“定期督查+随机抽查”等方式,持续开展农村人居环境整治工作“回头看”。按照乡、村、组三级抓整改、促提升的工作原则,建立问题动态管理台账,对人居环境差、整改不力、进度缓慢的村庄进行通报,确保工作精准发力,不留盲区。

目前,全乡上下以农村人居环境整治与乡村振兴工作为抓手,实施一系列美丽乡村建设行动措施,全力打造看得见山、看得见水的美好新家园。

提升应急管理

平桥区应急管理局送法进企业

本报讯(卢倩倩)日前,平桥区应急管理局扎实开展“万人助万企”活动,组织召开培训会,邀请资深专家对新《安全生产法》进行详细解读。该区60余家企业的负责人及安全管理人员进行培训。

培训会上,专家结合平桥区企业实际,就《安全生产法》的修订背景和主要内容、强化立法内容规定、强化主体责任、强化责任追究、强化处罚力度等方面,结合当前安全生产形势,进行

全方位培训。培训会中,参加培训人员纷纷表示,此次培训帮助他们更好地理解、掌握法律条款内容。今后,将把学习内容运用到实际工作中,抓紧、抓牢、抓实安全生产工作。

该局相关负责人表示,此次培训旨在回应企业所需所盼,更好地帮助企业解决法律知识需求、法律风险防范等方面的实际困难,进一步深化提升应急管理局助企工作效果。